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Криволінійні, кратні і поверхневі інтеграли.

Практичне заняття № 7.4
ЗАМІНА ЗМІННИХ У КРАТНИХ ІНТЕГРАЛАХ

1. Подвійні інтеграли в полярних координатах.
2. Потрійні інтеграли в циліндричних координатах.
3. Потрійні інтеграли в сферичних координатах.
1. Подвійні інтеграли в полярних координатах.
При переході в подвійному інтегралі від прямокутних  координат 
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рис. 1

Задача 1. Обчислити подвійний інтеграл 
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Розв’язання: Побудуємо лінії, якими обмежена задана область: 
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рис. 2

Тепер знайдемо границі зміни полярного радіуса в області 
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Задача 2. Обчислити подвійні інтеграли:
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Задача 3. Перейти до полярних координат, розставити межі інтегрування і обчислити подвійний інтеграл 
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Розв’язання: Побудуємо задані лінії в прямокутній декартовій системі координат 
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Оскільки розглядається все кільце між колами, то кут 
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Тепер знайдемо границі зміни полярного радіуса в області 
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рис. 3
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рис. 4
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Задача 5. Обчислити інтеграл 
[image: image160.wmf](

)

òòò

+

V

dxdydz

y

x

z

2

2

, якщо область (
[image: image161.wmf]V

) обмежена поверхнею 
[image: image162.wmf]x

y

x

2

2

2

=

+

 і площинами 
[image: image163.wmf]0

=

y

 (
[image: image164.wmf]0

³

y

), 
[image: image165.wmf]0

=

z

, 
[image: image166.wmf]a

z

=

.
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Задача 6. Обчислити потрійні інтеграли (в циліндричних координатах):
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2. Потрійні інтеграли в сферичних координатах.
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Задача 7. Обчислити інтеграл 
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Розв’язання: Оскільки областю інтегрування є куля, яка обмежена сферою 
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Рівняння сфери в сферичних координатах запишеться
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Відповідь: 
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Задача 8. Обчислити потрійні інтеграли (в сферичних координатах):
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Домашнє завдання
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Задача 3. Обчислити інтеграли, перейшовши до циліндричних координат:
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Задача 4. Обчислити інтеграли, перейшовши до сферичних координат:
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